

۵۵

اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلَى سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِهِ وَصَحْبِهِ أَجْمَعِينَ

۲۹ ستمبر ۱۹۴۹ء

روزنامہ فیضانِ حیدرآباد

۱۸ ذی القعدہ ۱۳۶۸ھ

یوم سہ شنبہ

جلد ۲۲ نمبر ۲۰، ۲۱، ۲۲ جولائی ۱۹۵۲ء - ۲۰ جولائی ۱۹۵۲ء

حضرت ایشیر احمد صاحب کی صحت

نامہ بورڈ ریڈیو (ڈاک)۔ ریڈیا

حضرت شیخہ امیہ ثانیہ امیہ اللہ تعالیٰ جمعہ الزینہ کی صحت کے متعلق ہم پرائیویٹ سیکرٹری کی طرف سے مندرجہ ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔

۱۶ جولائی۔ تمام طبیعت اچھی ہے۔ لیکن ضعف کی شکایت ہے۔

۱۶ جولائی۔ طبیعت اچھی ہے۔

اجاب اپنے بارے میں صحت کا مدعا ملنے کے لئے درود سے دعا میں جاری رکھیں۔

آج جنیوا میں ہند چینی کی لڑائی بند کرنے کے متعلق اعلان کیا گیا

تصفیہ کی راہ میں جو در بڑی بڑی روکاؤں میں تھیں وہ دور ہو گئیں

جنیوا ۱۹ جولائی۔ خیال ہے کہ ہند چینی میں لڑائی بند کرنے کے متعلق کل جینیوا میں اعلان کر دیا جائے گا۔ فرانسیسی وفد کے ترمیمی حلقوں کا بیان ہے کہ وفد کے ممبروں کو سرایات جیت میں لایا گیا ہے۔ آج فرانس کے تمام اخبارات نے یہ خبریں شائع کیں۔ کہ موسیو ماسٹر فرانس کی مقرر کردہ میعاد کے اعداد اندر ہند چینی میں لڑائی بند کرانے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔

حضرت ایشیر احمد صاحب کی صحت کے متعلق تازہ اطلاعات

۱۸ جولائی۔ آج حضرت مرزا ایشیر احمد صاحب کا بلڈ پریشر پچھلے دنوں سے کم ہے۔ ٹمپریچر ۹۸.۶ ہے۔ اسپونجنگ کا احساس بھی نہیں۔ ابھی کسی قدر درزوں کی کیفیت باقی ہے۔

۱۹ جولائی۔ رات حضرت میاں صاحب کی آنکھ پر پٹی لگائی گئی۔ آج چونکاس کا احساس نہیں ہے۔ تمام حالت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب حضرت میاں صاحب کی صحت کا مدعا ملنے کے لئے درود سے دعا میں جاری رکھیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۲ حلقوں کا کہنا ہے کہ تین ملائوں کا کیشن بنانے پر کھجوتہ ہو جائے گا۔ اگر صلح ہوگئی تو نہ چین کی تینوں شریک ریاستوں سے الگ الگ سمجھوتے ہوں گے۔ آٹا فرانس پریس نے خبر دی ہے کہ اگرچہ آج جینوا میں قحاطوں کا ہونا بلکہ اجلاس کا پروگرام نہیں ہے۔ لیکن حاضر حاضر۔ زمین آج رات اپنے اپنے طور پر بات چیت کر رہے ہیں۔ جس سے معلوم ہوا ہے کہ جینوا کا فرانس میں پیش نامہ کا دفتر فرانس سے درخواست کر گیا کہ وہ ویٹ نامہ کی شکل آزادی اور اتحاد کی ضمانت دے۔

اندر ہند چینی میں لڑائی بند کرانے کے اعلان کے دوپہتے کے بعد لڑائی بند ہو جائے گی۔ اور اس عرصہ میں لڑائی بند کھڑے کی تفصیلات طے ہو چکی ہیں۔

داہرے جینوا سے خبر دی ہے کہ فرانس کے وزیر اعظم موسیو ماسٹر فرانس صلح کرنے کی آخری کوشش کر رہے ہیں۔ مقررہ اعلان کے مطابق یا تو وہ سمجھوتہ کرنے کی کوشش میں کامیاب ہو جائیں گے یا مستحق ہو جائیں گے۔

معلوم ہوا ہے کہ آخری تصفیہ کی راہ میں دو بڑی روکاؤں میں تھیں جو دور ہو گئیں ہیں ان میں سے ایک لڑائی بند کرنے کی سرور کا تین کرنا ہے۔ اور دوسرا ویٹ نامہ کے لئے احتجاج کی تاریخ مقرر کرنا ہے۔ باقی مسائل کو سمجھوتہ

اہمیت حاصل ہے۔ فرانس اپنے اس بقاعہ مصلحت سے دستبردار ہو گیا ہے کہ ۱۸ عرش الہام کو لڑائی بند کرنے کی حد مقرر کی جا سکتی ہو تو اس کی دوبارہ گویا ہندی کے بارے میں فریقین کے اختلافات میں کمی آگئی ہے۔ عارضی صلح کی نگران کرنے کے کیشن میں روس پر لیڈروں کا ایک ممبر کی حیثیت سے شامل کرنے پر باہر امر اور کرنا ہے۔ ہندوستان پر لیڈر اور کینیڈا کو تار بھیجے گئے ہیں کہ یہ وہ صلح کی نگرانی کرنے کے کیشن میں شامل ہونے کے لئے تیار ہیں۔ باخبر

کمیونسٹ چین کو قانونی طور پر اقوام متحدہ میں نمائندگی دیا جاسکتی ہے

امریکی نائب وزیر خارجہ برائے اقوام متحدہ کا اعلان

نیواک ۱۹ جولائی۔ اقوام متحدہ کے امور کے امریکی نائب وزیر خارجہ مشر ڈیوئی نے کہا ہے کہ قانونی طور پر چین کے کمیونسٹ چین اور فاروسا کی جلاوطن حکومت دونوں اقوام متحدہ میں نمائندگی حاصل کر سکیں۔ اگر اسلامی کونسل میں چین کو نشست دلانے کا سوال پیش ہوا تو امریکہ اس معاملے میں اپنا حق ترجیح استعمال کرے گا۔ چین نزل ایسی میں دو تہائی اکثریت حاصل کر کے نشست حاصل کر سکتا ہے۔ اس طرح دونوں حکومتیں اقوام متحدہ میں نمائندگی حاصل کر سکتی ہیں۔ ادھر اقوام متحدہ میں امریکہ کے اعلان نمائندگی سے کہے گئے۔ کہ امریکہ کو یقین ہے کہ چین کو اقوام متحدہ میں داخل نہیں کی جائے گا۔ لیکن اگر اسے داخل کر لیا جائے تو امریکہ کو چاہئے کہ وہ اقوام متحدہ کو نہ چھوڑے۔

مرکزی وزارت تعمیرات نے تعمیرات کا ایک وسیع پروگرام مکمل کر لیا

اسریج ڈیڑھ لاکھ روپے خرچ کیے گئے ہیں

۱۹ جولائی۔ مرکزی حکومت کی وزارت تعمیرات نے لاکھ روپے کے مقررہ سے تعمیرات کا ایک وسیع پروگرام مکمل کر لیا ہے۔ اس قسم کا ایک مقوی اور بنیاد بنا رہا ہے جس پر پانچ کروڑ روپے خرچ کیا جائے گا۔ جو مقوی مہل برچکا ہے اس کے تحت جو عمارتیں تعمیر کی گئی ہیں۔ ان میں کراچی میں گلہ کا ایک گروہ جس میں ایک لاکھ ٹن گندم رکھنے کی جگہ ہوگی۔ مرکزی حکومت کی عمارتیں دفاتر دارالحکومت میں پرائمری ثانوی اور اعلیٰ مدارس کی عمارتیں شامل ہیں

امریکی اور چین ایک تباہ کن جنگ کی طرف قدم بڑھا رہے ہیں

برو ما کے وزیر اعظم کی تقریر

۱۹ جولائی۔ بروما کے وزیر اعظم مشر اوٹو نے کہا ہے کہ امریکہ اور چین ایک تباہ کن جنگ کی طرف قدم بڑھا رہے ہیں۔ انہوں نے مشر اوٹو مانگ کی ساتویں ہفتے کے موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ ایک اور عالمی جنگ کے امکانات کم نہیں ہوتے ہیں۔ جو بڑھ گئے ہیں کیونکہ اسلحہ سازی کا جہاز بڑھ رہا ہے۔ آج کل دنیا کی ایسی ممالک کو کمیونزم کے چنگل سے بچانے کا واحد طریقہ ہے۔ کہ ان ممالک کے باشندوں کو اقتصادی حالت درست کرنا۔

مسعود احمد پرنسپل نے انصاف پریس لاہور سے شائع کی

کلام النبی

فراخی کے زمانہ میں بہت دعا کرو

عن ابی ہریرۃ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
 من ستر لانی یستجیب اللہ لہ عند الشدائد
 والعصب خلیفۃ الدعاء فی الرجاء (راجح ترمذی)

ترجمہ:- حضرت ابو ہریرہؓ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ جو شخص کو یہ پند ہو کہ اللہ تعالیٰ تکلیف اور مصیبت میں اس کی دعا کو قبول فرمائے۔ اسے چاہیے کہ وہ فراخی کے زمانہ میں بہت دعا کرے۔

سالانہ اجتماع - انتخاب نائب صدر

مجالس کی طرف مجوزہ ناموں کی اطلاع ۲۰ اگست تک کریں گی
 خالدہ جولائی ۱۹۵۲ء کے آخری صفحہ پر آئندہ سالانہ اجتماع کے بارہ میں ایک اعلان شائع ہوا ہے اس اعلان میں نائب صدر مرکز کے انتخاب کے بارہ میں بھی اعلان کیا گیا ہے۔ مجالس کی انکوائی کے لئے تجویز کے نائب صدر مرکز کا انتخاب آئندہ اجتماع کا ایک اہم حصہ ہے اس انتخاب کے سلسلہ میں مندرجہ ذیل قواعد کو مدنظر رکھنا اور مسانہ بنانا بہت ضروری ہے۔

قاعدہ نمبر ۱:- کسی حد یا رکن کے انتخاب کے وقت مندرجہ ذیل قواعد کو مدنظر رکھنا ضروری ہوگا۔

۱۔ وہ جو عورت نماز یا جماعت کا پابند ہو۔

۲۔ پندرہوں کی اولاد میں واقعہ ہو۔

نوٹ:- ہم امید کرتے ہیں کہ قائد یا ذمہ دار نے ان قواعد کو پیش کر دیں گے۔ تاہم سوہلو کے لئے نمونہ ہوں۔

قاعدہ نمبر ۲:- مجالس کے ہر محدود کے لئے لائبریری ہوگا۔ کہ وہ خود ہی رکھے۔

۳:- ہر مجلس کے لئے لازمی ہوگا کہ وہ مرکز میں مقیم ہو۔

۴:- انتخاب صدر کے لئے چند مجالس سے نام منگوانے جائز ہے۔

۵:- ایک ماہ پہلے تمام ناموں سے مجالس کو اطلاع کر دی جائے گی۔ تاہم اپنی مجالس عام میں یہ نام پیش کر کے ایک نام منتخب کریں اور اپنے نامزدگان خود ہی کو یہ ہدایت کریں کہ اس کے حق میں نہ آئے ہیں۔

۶:- جملہ امیدواروں کے نام ان دونوں کی تصدیق کے ساتھ ہر مجلس کے لئے حاصل کئے ہیں۔ خلیفہ وقت کے آخری فیصلہ مندرجہ ذیل کے لئے پیش کئے جائیں گے۔

۷:- ہر مجلس کا انتخاب دو سال کے لئے ہوا کرے گا۔ اور نائب صدر ہونا ہی۔ قائد مقامی وزعمائے حلقہ کا ایک سال کے لئے۔

۸:- ہر قائد کی ہر ایک ہمدرد پر ہفت روزہ دو مرتبہ سے زیادہ منتخب نہیں ہو سکے گا۔ سوائے اس کے کہ صدر مجلس کی صورت میں خلیفہ وقت اور نائب صدر ہوں۔ تاہم اور ذمہ کی صورت میں صدر مجلس کی کو مستثنیٰ قرار دیں۔

۹:- ہر انتخاب بذریعہ ووٹ ہوگا اور امیدوار ہر کاندیدہ کو مطلع کر کے کسی دکان میں اجازت نہ ہوگی۔ گروہ انتخاب میں اپنے لئے یا کسی غیر کے لئے اشارہ یا ہمتا صاف پر بیٹنگ نہ کرے۔

۱۰:- ہر بیٹنگ کرنے والا سخت سزا کا مستحق ہوگا۔

۱۱:- انتخابات میں جاننا اور مزاحیہ سے کام لیا جاتا ہے۔ جو بیٹنگ والوں کو سخت ہوگا۔

ضمیمہ نوٹ:- یہ قواعد انتخاب صدر کے لئے ہیں۔ لیکن چونکہ موجودہ وقت میں نائب صدر کو یہ ہی حد کے فرانس ملنا چاہئے ہے۔ اس لئے نائب صدر کا انتخاب اپنا فرانس کے ماتحت ہوگا۔ ۲۰

ملفوظات حضرت یحییٰ مودودی علیہ السلام

رضائے الہی کے حصول کی راہ میں تکلیف

"بات یہ ہے کہ خدانے کی رضا مندی جو حقیقی خوشی کا موجب ہے حاصل نہیں ہو سکتی۔ جب تک عارضی تکلیفیں برداشت نہ کی جائیں۔ خدا کو یہ ہوگا کہ انہیں دیا ہوگا مبارک میں وہ لوگ جو رضا الہی کے حصول کے لئے تکلیف کی پروا نہ کریں۔ کیونکہ ابھی خوشی اور دائمی آرام کی روشنی اسی عارضی تکلیف کے بعد مومن کو ملتی ہے۔" (ملفوظات)

شوری - سالانہ اجتماع

* تجاویز ۱۳ اگست ۱۹۵۲ء تک کرنی دفتر میں پہنچانے
 سالانہ اجتماع کے موقع پر مخدم الامام کی ترقی اور بیہوشی کے ذرائع پر غور کرنے کے لئے جس شوری مشورہ کا قیام ہے۔ جس کے لئے ایک تیار کر کے مجلس کو قبل از وقت بجا یا مانا ہے۔ تاہم اجتماع میں شامل ہونے والے نامزدگان، تجاویز کے بارہ میں اپنی مجلس کی رائے حاصل کر سکیں۔ ایک تیار کر کے لئے ضروری ہے کہ ۱۳ اگست ۱۹۵۲ء تک تجاویز دفتر میں پہنچ جائیں تجاویز کے بارہ میں زیادہ تر کھانا ضروری ہے کہ جو تجاویز دفتر میں آئیں وہ مجلس مقام کے مشورہ سے آئیں اس طرح جو تجاویز بھی بجا آئیں۔ وہ میں الفاظ میں ہوں۔

مرکز دفتر کی طرف سے انشاء اللہ تعالیٰ ۱۳ اگست ۱۹۵۲ء تک ایک مجلس کو بجا دیا جائے۔ جن مجالس کی تجاویز جمعہ آئیں وہ صبح ہر مجلس کی ۱۰-۱۱ بجے تک نامزدگان کے لئے اجتماع میں شامل ہونا ضروری ہوگا۔ روزہ وہ تجاویز شوری میں پیش نہ کریں گی۔ (نائب مخدم الامام کو مطلع ہوگا)

یسرنا القرآن کے ایجنٹس

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مندرجہ ذیل جگہوں پر یسرنا القرآن کے ایجنٹس مقرر کئے گئے ہیں۔ باقی جگہوں کے لئے خواہشمند ہر وقت نوآئی درخواستیں بجا دیں۔

۱۔ سیالکوٹ شہر - خرمیوڑ ایجنسی منیالکوٹ (۱) لبریری دارالمرکز ہرنوال عمارت اللہ صاحب بیٹ

۲۔ ساٹھوٹ مندر - ڈاکٹر فیصل الرحمن صاحب (۲) پشاور - مولانا بخش صاحب کاندھل پور پشاور

۳۔ شیخوپورہ - ایرج ایم مرغوب اللہ صاحب شیخوپورہ (۱) لبریری - محمد حسین صاحب شیخوپورہ (۲) لبریری

(ذمہ دار تجاویز تحریک جدید)

میان ہوا ایجنٹس صابری کی تشویشناک حالت

قادیان سے اطلاع آئی ہے کہ میان ہوا ایجنٹس صاحب سابق بامدادی مجالس و دعوت خادمان کی حالت تشویشناک ہے۔ وہ عرصہ سے بیمار و ناخوش حالت میں ہیں۔ انہوں نے تمام احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی بحالی کے لئے دعا کریں اور بھروسہ نہ کر کے لئے دعا کر کے ان کو شفا فرمائیے۔ اللہ تعالیٰ صاحب برصوت کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اور ان کا حافظہ و توجہ و تدبیر صحت بخیر رہے۔

۲۰ جولائی ۱۹۵۲ء کو ۲۰ اگست ۱۹۵۲ء سے قبل اپنے ان اجلاس عام ہوا ہوا کہ نائب صدر کو یہ کہہ دئے گئے کہ ان کے توجہ و تدبیر کو نام نہادوں نے بحالی میں رکھیں اور ان سے مجلس مرکز کو ۲۰ اگست ۱۹۵۲ء کو اطلاع دیں۔ ۲۰ اگست ۱۹۵۲ء کے بعد چونکہ وہ اس نام پر غور نہیں کیا جاسکتا تھا۔

دفتر کی طرف سے انشاء اللہ تعالیٰ ستمبر کے پہلے ہفتہ میں مجالس کو مجوزہ ناموں کے لئے اطلاع کر دی جائے گی اس اعلان کے ذریعہ جو مجالس سے توقع کی جاتی ہے کہ وہ اس طرف توجہ فرمائیے تاکہ یہ نہایت اہم امر ہے اس کے اہل سے اس کے لئے دعا کریں۔ (نائب مخدم الامام کو مطلع ہوگا)

ڈاکٹر محمود حسین کی نکتہ چینی

ڈاکٹر محمود حسین نے جو خواجہ ناظم الدین کی وزارت میں وزیر تعلیم ہی رہ چکے ہیں۔ ایک معاشرے کی نام نہاد خصوصیات کی رپورٹ کے مطابق اگر وہ پاکستان میں مشرقی پاکستان میں ۲۵ جولائی کے آغاز سے متعلق بحث کرتے ہوئے حکومت کے اقدام پر سخت نکتہ چینی کی اور وہاں کی حالات پیدا ہوئے۔ ان کی ذمہ داری حکومت کے کارکنوں پر ڈالی ہے۔

معاشرہ مذکورہ کے نام نہادہ خصوصیات کا کہنا ہے کہ اپنے کیا کیا کرے؟ کیونکہ یہ ایک نظام کی روک تھام کی ضرورت ہے۔ ہوسکتی۔ جو لوگ سیکولرزم کے بل بوتے پر کپڑے کا مقابلہ کرنے کے منصوبے تیار کر رہے ہیں وہ احمقوں کی جنت ہی ہے۔ اسلام اور صرف اسلام ہی کپڑے اور دیگر برائیوں کا سدباب کر سکتا ہے۔ لیکن بدقسمتی سے کپڑوں کو اپنانے پر زور دیا جا رہا ہے۔ بلکہ اس سے دوگداری اختیار کی جا رہی ہے۔

اس امر کے متعلق تو کسی مسلمان کی دوسری نہیں ہو سکتی۔ کہ مرنے کی سیکولرزم یا دوسرے فلسفوں کی موجودہ مغربی سرمایہ دارانہ نظام کیونکہ یہ مقابلہ نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اس نظام کی بنیاد خود غرضی اور حصہ دولت پر ہے۔ جس سے اطلاق اور تربیت نفس کی بجائے انسان کے لئے صرف مدنی کا سوال سوائے درج بن گیا۔ جس سے دولت کس کو چندا نہیں ملتی ہے جس سے انسان کو انسان کے ساتھ نظر انسان کے کوئی مہر دی نہیں رہی۔ بلکہ جو لوگ سرمایہ دار ہیں۔ وہ محتاجوں کو کم سے کم قیمت ادا کر کے زیادہ سے زیادہ ان کی محنت کو خرید لیتے ہیں۔

ظاہر ہے کہ ایسے نظام میں انسانی مہروری کم سے کم ہوتی جاتی ہے۔ اس لئے وہ لوگ جو زیادہ محنت نہیں کر سکتے۔ یا جن کو کام نہیں ملتا۔ وہ سخت مشکلات کی زندگی بسر کرنے پر مجبور ہوتے ہیں۔ اور جہاں چند نوکری محنت ڈالنے کو ہر طرح کے عیش و آرام میسر ہوتے ہیں۔ وہ ایک بہت بڑی اکثریت بن سکتے ہیں۔ اور باوجود محنت شوق کے کہیں پر مجبور ہوتے ہیں۔ اور باوجود محنت شوق کے اپنی ابتدائی ضروریات ہی پوری نہیں کر سکتے۔ کیونکہ وہ حاصل ایسی سرمایہ دارانہ لادینی نظام

کے رد عمل میں مہروری وجود میں لیا گیا ہے۔ کیونکہ یہ پیش روڈوں سے سرمایہ دارانہ نظام کا سختہ اشدہ کے لئے تمام اقتصادی نظام کو ہی الٹ کر رکھ دیتا ہے۔ اور جو کچھ انسانی کا نظر پر انسان کے شک سے جو زندگی کی اولین ضرورت ہے حقیق رکھتا ہے۔ اور جو کچھ شہر کی اکثریت سرمایہ دارانہ نظام کی کڑی تقسیم کی وجہ سے ہر ایک کی پائی جاتی ہے اس لئے وہ عوام کو اپیل کرتا ہے۔

یہ بھی واضح رہے کہ مغربی سیکولرزم سرمایہ دارانہ نظام اور کپڑوں کی ایسے نظام ہیں۔ جن کی بنیاد خالص مادیات پر ہے۔ اور جن کا انحصار حصہ ان ہی عقل پر ہے۔ ظاہر ہے کہ ایسے نظریات کو انسان کی اطلاق حالتوں سے براہ راست کوئی تعلق نہیں ہو سکتا۔ اس لئے ان نظریات کو دنیا ہی غامبی ہے۔ اس کے مقابلے میں اسلام جہاں انسان کی مادی مہروری کو نظر انداز نہیں کرتا۔ وہاں زندگی کے لئے ایسا لاکھ عمل تجویز کرتا ہے۔ جس کی بنیاد ضابطہ پر ہے۔ اور جو انسان کی روحانی حالتوں پر انحصار رکھتا ہے۔ اس لئے جہاں تک اس امر کا تعلق ہے۔ کہ کیونکہ اس کا مقابلہ اسلام ہی کر سکتا ہے۔ صحیح ہے اور ہم ڈاکٹر محمود حسین سے متفق ہیں۔ لیکن اس ضمن میں معاشرہ مذکورہ کے نام نہادہ خصوصیات نے ایک عجیب و غریب بات بھی کہی ہے۔

جو حسب ذیل ہے۔ نامہ نگار کہتا ہے کہ "وزیر اعظم نے بحث کا جواب دیتے ہوئے ڈاکٹر محمود حسین کی نکتہ چینی کو درست تسلیم کرتے ہوئے تعجب ظاہر کیا۔ کہ ڈاکٹر محمود حسین نے اپنی وزارت کے زمانے میں ان خیالات کا اظہار کیوں نہ کیا۔ اس کے جواب میں ڈاکٹر محمود حسین نے کہا۔ میری وزارت کے زمانے میں ہی میرے رفقاء کا کہنا کہ میرے خیالات کا اچھی طرح علم تھا۔ اور اگر ایوان سنی کے لئے تیار ہے۔ تو میں ان خیالات کا اظہار کرنے کے لئے تیار ہوں۔"

سوال یہ نہیں ہے۔ کہ ڈاکٹر صاحب کے رفقاء وزراء کو ان کے اس قدر اسلامی رجحانات کا علم تھا یا نہیں۔ وہ ان کے یہ

خیالات جانتے تھے یا نہیں۔ جہاں تک ہم سمجھتے ہیں۔ وزیر اعظم کا مطلب یہ ہے۔ کہ آباؤ اجداد نے اپنی وزارت کے زمانے میں ایسے ان اسلامی خیالات کو اپنے حکم کے مدد تک کسی حد تک جامہ عمل پہنڈنے کی کوشش کی یا نہیں۔ ہمارا قیاس غالب ہے کہ وزیر اعظم نے آپ سے یہ سوال اس لئے کیا تھا۔ کہ چونکہ تجربہ مند وہ جانتے ہیں۔ کہ جو شخص حکومت کے کسی عہدے سے شہایا ہوتا ہے۔ وہ حکومت پر ایسا ہی اسلامی پہلو سے نکتہ چینی شروع کر دیتا ہے۔ یہ سمجھتے ہوئے کہ اس ملک میں عوام کو ساقی لگانے کے لئے اسلام کا فوہ آسان ترین ہے۔ اس لئے وزیر اعظم نے ڈاکٹر صاحب کی نکتہ چینی کو بھی اس امر پر محمول سمجھا ہے۔

دوسروں کی طرح ڈاکٹر صاحب کا خیال بھی یہی ہے۔ کہ جو وہ حکومت کے خلاف رائے عامہ کی خوشنودی حاصل کرنے کے لئے یہ نسخہ آزمودہ ہے۔ اور حکومت اس نعرے سے خوف زدہ کی جا سکتی ہے۔ کیونکہ جو جانتے ہیں حکومت کی مخالفت برائے مخالفت کر رہی ہیں۔ وہ بھی اسلام کا نام ہی استعمال کر رہی ہیں۔ یہاں تک کہ بعض دفعہ خالص کپڑوں کے نام ہی سے حکومت کو ڈرانے کی کوشش کرتے ہیں۔ ڈاکٹر محمود حسین کی نکتہ چینی بھی راسخاں میں نہیں تھی۔ چنانچہ معاشرے جس نے اپنے نامہ نگار خصوصیات کی طوط سے آپ کی تقریر کی رپورٹ شائع کی ہے۔ اس پر ایک ادارہ بھی لکھا ہے۔

اس ضمن میں یہ بات بھی قابل غور ہے۔ جیسا کہ معاشرے کے نامہ نگار خصوصیات کا کہنا ہے کہ آپ کی تقریر کا وقت ختم ہو گیا۔ تو آپوزیشن کے لیڈر مسٹر چوہا ڈھیانے درخواست کی کہ وہ ڈاکٹر صاحب کو کچھ اور وقت دیں۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان کی تقریر آپوزیشن کے لئے بڑی امید افزا تھی۔ ورنہ کہاں چوہا ڈھیانے اور کہاں اسلام

ہیں یاد آتا ہے۔ کہ جب ڈاکٹر محمود حسین وزیر تھے۔ تو انہیں نے پشاور میں ایک تقریر کے دوران میں اسلام کے متعلق آج سے کچھ مختلف خیالات ظاہر فرمائے تھے۔ اس وقت کے خیالات ایسے تھے۔ کہ جس معاشرے کے آپ کی تعریف میں ادارے لکھا ہے۔ اس وقت اس نے آپ کے خیالات پر کڑی نکتہ چینی کی تھی۔ اور کہا تھا کہ یہ لوگ اسلام کا تو مفہوم سمجھتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں۔ کہ پاکستان میں اسلامی دستور ہو۔ مگر آج آپ کے خیالات کو

بڑی اہمیت دے رہے ہے۔ حکومت کی مخالفت کرنا ہی نفسہ کوئی برا کام نہیں ہے۔ جہاں حکومت عقلی کرے۔ ہر ایک کا فرض ہے۔ کہ وہاں اٹھ کر نہ تباہے۔ کہ یہاں حکومت سے چوک ہوئی ہے۔ مگر جو بات قابل اعتراض ہے۔ وہ یہ ہے کہ ہر بات میں اسلام کو بیچ میں لایا جائے۔ اگر پاکستان کے لوگ اسلامی اصولوں کے داغ پی یا بند ہو جائیں۔ تو کپڑوں کی کوئی اور دینی تحریک یہاں نپ نہیں سکتی۔ مگر اسلام کو محض سیاسی سنٹ بنانے سے کوئی فائدہ حاصل نہیں ہوگا۔

سکیم پانچ سالہ تعلیمی قرض حسنہ

اس کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارشاد بزرگاری ہے۔ جو حضور نے مشابہت ۱۹۵۲ء میں فرمایا ہے۔ کہ غریبوں کو انعام بخش کرنا چاہیے۔ دیہات میں بعض بظاہر میں اس سے ہماری حمایت قائم ہے۔ مگر ان میں کوئی نہ ہو جو نہیں اگر حکم کی طرف سے ان کو تحریک کی جائے۔ کہ ۲۰ زمینداروں کی ایک ایک اعلیٰ تعلیم کا ہوجو انہیں اور اسے قرضہ طور پر کچھ وظیفہ دے جائیں۔ تو چند سال ہی میں ہی ان کے گریجویٹ بن سکتے ہیں۔ خلاصہ سکیم جماعت کا سرٹیفیکٹ کا فزدر ہوجا اور اس کا ممبر بن سکتے ہیں۔ جو کہ ان کے ایک وسیع ہونے کا باعث بن سکتا ہے۔ پانچ سالہ سکیم کے بعد سکیم مرکزی بھیجے۔ ہر سال ایک سالہ یا تین سالہ اس کا سالا مجموعہ شدہ رقم کے اطلاع مرکز سے جاری ہوگا ہر ایک ممبر کو ایک ہر سال جمع شدہ رقم کا ایک وظیفہ خرچ ہوگا۔ ان کے قریبی تجارت پر گارنٹی کے معاوضے صدر راجن احمد کو ہوگا۔ کسی ممبر کو پانچ سال کے دوران میں اپنی جتنی رقم رقم کا کوئی حصہ واپس طلب کرنے کا اختیار ہوگا۔ جسے سالانہ چھ واپس طلب کیا جائے گا۔ سالانہ اور اس سال بد ساری رقم یا بقایا سکیم کے ساتھ واپس چھوڑے ہوں گے۔ اول زمیندارہ قرضہ تعلیم پر اول جزء کا سرم ملانے میں چھ ماہ سہ ماہ کا اور چھ ماہ مخصوص مالقات۔ اول دوم موسم کا پورے ضلع ہوگا۔ لیکن ایک ضلع کے اندر ضلع کے کسی پیشہ کے امیدوار خرچ ہوگی۔ چھ ماہ واپس کاپورے صوبہ ہونے کی صورت میں اس طرف سے آمدنی ہوتی ہے۔ اور جو اجاب پیا س روپے ہا ہا پانچ سال تک جمع کرے گی۔ ان کی رقم سے جاری شدہ وظیفہ ان کے نام پر ہوگا اور مخصوص مالقات کے لئے ہے۔ وظیفہ میٹرک کے لئے تعلیم کے لئے جاری ہوں گے۔ ممبران بطور قرضہ ہیں گے۔ ان کی رقم پر اور بیٹھ کے طریق پر جمع ہوتی ہے۔ وظیفہ لینے والے طلباء کو توجہ دلانا رت تعلیم سے بطور قرضہ حسنہ وظیفہ لینے کو۔ (انتظار تعلیم و تربیت)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ذکر حبیب

از حضرت بہائی عبد الرحمن صاحب دلیانی

دیگر ہندو مسلک ہونے کا نام لے کر اتنے ہی کر رہے۔ خطوط اور مقاصد میں پڑھتے رہے۔ اس موقر حضرت اقدس کے جس ختمہ پیشانی اور فرخانی سے بولیں کہ اس کے کام میں خود مددی اور کسی طرح اخلاق ناصدہ کا اہم مستند دکھایا۔ وہ بھی ایک مجرم سے کہہ رہے تھے۔

فرخانی کا نام لے کر اتنے ہی کر رہے تھے۔ خطوط اور مقاصد میں پڑھتے رہے۔ اس موقر حضرت اقدس کے جس ختمہ پیشانی اور فرخانی سے بولیں کہ اس کے کام میں خود مددی اور کسی طرح اخلاق ناصدہ کا اہم مستند دکھایا۔ وہ بھی ایک مجرم سے کہہ رہے تھے۔

انہی گزرا اور اصطلاحات میں سے دلائل میں یہ واقعہ پیش کیا کہ کرام کی نماز سے فریخت کے بعد جو گرہوں کو وسیع سے بالائی حصہ میں ہرگز نہ تھی یعنی ایک دو صفوں کے نمازیوں میں بیٹے جینوں اور نوجوانوں کے آثار پائے گئے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام جینوں سے نارغ ہو کر شرمین پر رونق افروز ہوئے۔ وہ انہیں اور سب سے حضور کے کئی رحیم اور رضام حلقہ بنا کر بیٹھے گئے۔ تو وہ معاملہ حضرت کے حضور پہنچا لیکن دوستوں نے بیان کیا کہ کسی نے سچھے سے ان پر حملہ کیا اور پھینکے یا مٹے مالد بھگا گیا۔ اور کہ اس کے بھگ کر سہیل سے اتار جانے کی آواز بھی ہم نے نہیں دی۔ وغیرہ آثار و خفہ کے موجود تھے۔ وجہ اس اقدس کی پینچہ پڑھے۔ حالات اس قدر کی صداقت پر بار کرنے کے لئے کافی سے لیا کہ پہلے ہی میں جو پچھلے تھے طریقے میں شوشہ موجود تھی۔ اس واقعے نے سونے پر سہا کہ کام دیا۔ اور متفقہ طور پر تمام دصحابہ نے حضرت کے حضور اس عمل کی اجازت پر زور دیا دیتے ہوئے اعتقاد پلہا تیر کے لئے درخواست کی۔

انہی اور خدا کے ربوب علیہ الصلوٰۃ والسلام جو اس دنیا کو عالم اباب سمجھتے اور دہتا صا خلقت هذا باطللہ کے پر صاحب قول کے قائل اول ہوتے ہیں۔ گو اباب کو خدا کی عبادت اور کرامہ خلق سمجھو ان کو موقر دحل کی مناسبت سے جمع بھی کرتے ہیں۔ مگر حقیقتاً ان کا توکل اور بروسہ صرف اور صرف تھوہر ہوگئے۔ تائید حضرت اور توحذ و نظرف کے کھلے دعدوں کی موجودگی میں وہ اس طرح دعائیں کرتے اور گراگراتے ہیں کہ دیکھنے سننے والے ان دعوں کے متعلق تہیات میرے ذکر سوال کرتے گئے ہیں۔ ان میں صہن وصادقین واقف کے ساتھ حفاظت و سلامتی کے خدائی وعدے چوتھے ہیں۔ مگر وہ ظاہری سامانوں سے بھی بے پردہ ای نہیں کرتے۔ کیونکہ خدائی صفات واما عالم سب سہل و انہی کو عیا جاتا ہے۔ وہ خدا کے خفاء ذاتی سے بڑے

میں متدہ ماژن کمارک کے نام سے یاد کیا جاتا ہے۔ اس میں ... ایک ہی کمان سے خدا کے امر علیہ الصلوٰۃ والسلام پر بیٹے متاقتا تبریراتے تھے۔ ساری کوششوں سے دوسرے اور ختمے پر زور لگایا۔ کتا مسیح موسوی کی طرح حضور علیہ السلام کو بھی صلیب پر چھوڑا اور اپنی حالت کا نقشہ حضور نے کھینچ لیا اور قرطابہ پر مسیحان کے میں بھی دیکھا جسے صلیب گڑہ ہوتا نام احمد حجر یہ میرا سبب ہے۔ وجہ واقعات و حالات کی طرف میں نے اپنی اخواہ کیا ہے بہت طویل اور تفصیل طلب ہیں۔ ان کا بیان اس وقت میرے دستم نہیں۔ اس صحبت میں جو کچھ میں عرض کرنا چاہتا ہوں وہ یہ ہے کہ اس چنانچہ اور برفیق زمانہ سے قبل میں نے بیٹے لیکورم کے واقعہ نقل سے پہلے قادیان میں سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات اور ہم سرائے پر کسی پروگرائی کا اہتمام نہ ہوا کرتا تھا۔ ان اقوال اور بیخبروں کے باعث مختلف ذرائع ریل و سائل سے تواتر کے ساتھ ہندوستان خصوصاً آریوں کی سازشوں اور مشربوں کے متعلق اطلاع نہیں۔ ہم لوگ بطور خود ہی چکر و چرت یا ہرک حضور کے سجیدیں تشریف لائے یا برفیقہ میں ٹھکنے کے اوقات میں زیادہ محتاط رہنے لگے۔ اور ایک قسم کے پیرہ کا سلسلہ جاری کر لیا۔ ہوتے ہوتے ایسے خیریں لیا کہ تیز اور گرم ہونے لگیں۔ ملک کے طویل وعرض کے حالات کی تفصیل خطوط اور اخبارات کے ذریعہ معلوم ہونے لگیں۔ اور ساتھ ہی قادیان میں اجمعی مشکوک اور دارہ لوگوں کی آم کا سلسلہ بڑھتا نظر آئے گا۔ سچے کہ بعض مقامی اشراکی میٹروسی تو بھی سمجھیں ان کے بدارادوں اور مضبوطی کی تصدیق کرنے لگیں۔ دوسری طرف اچانک ایک روز کپن ان پالیس نے بھی راجعت کشیوں کے ساتھ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مکان پر گھیر ڈال کر تالہ بندی کر لیں کسی کو باہر جانے کی اجازت نہ تھی نہ اندر آنے کی۔ بہت

ثبت کر گیا۔ اس لئے دن اسلام کی تاریخ میں ستمبر سے جوت سے بھگا جاتا رہے گا۔ بیٹرت لیکورم تھا۔ انہی کے ماتحت میں پیشگوئی کے مطابق مباد کے اندر اس دنیا سے موعود مشہر طریق سے کوچ کر گئے۔ اور چونکہ یہ واقعہ براہ راست اسلام کی فتح اور ہندو دھرم کی مغربیت کی تصویر کشی کر رہا تھا۔ اس لئے ہم ہندو قوم نے متفقہ و متحدہ کوشش کے ذریعہ خدا کے اس نشان پر پردہ ڈالنے کی ناکام سعی کی۔ طرح طرح کے الزام و تہان تراشے۔ ہندوستان کے طول وعرض میں جیسے جیسے ریلوے پکڑے وہ نظام کی چھوٹی داستانیں لکھیں۔ چھوٹے آتے جاتے اخبارات میں خور چھایا۔ گزرنٹ پر واد ڈالا۔ اور سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام اور حضور کے خدام کی خانہ تاشیاں کر لیں۔ اور ایسا شور بے قبیری کیا کہ

الامان المحیط

ہر ملک احرار کی جان کے لالے پڑھے۔ زمین ان پر تھام کی گئی۔ مگر جب ان کوششوں میں ناکام رہے۔ کسی سازش کا پتہ نہ چلا۔ متعویے کا تو چھٹھلا اوچھے اور کھینے بھاروں پر اترا۔ سیدنا حضرت اقدس کو نقل کی دھکیوں کے منقطع ہوئے۔ گالی گلوچ اور گندہ الزام سے بھرے بندے بھیجے گئے۔ اشتہارات پھیلے معافی میں لکھے۔ اور نوبت یہاں تک پہنچا دی اتنا بڑا بول بول دیا کہ بکر سے کی مال کیے تک سیر مانے گی عام مسلمانوں پر بھی دھما دھما بول دیا۔ ہر ملک مسلمان کو ظلم و قدری کا نشانہ بنایا گیا۔ قتل و غارت اور قتل و خداد کی آگ ہر حصہ ملک میں مشتعل کی گئی۔ زہرا لود مسٹاشیاں مصوم بچوں مسافروں اور لادہ گروں میں بانٹیں گئیں۔ جس سے سیویں جا میں تلف ہوئیں۔ ہر کاری اداروں تک میں مسلمانوں پر مصدحیات تھام کی گئی۔ امتحانات میں ان سے فرقی مظالم کا بدلہ لیا گیا۔ الغرض ملک میں سبحان و اضطراب اور وحشت و دردنگی کا دور دورہ ہو گیا۔ تارگہ گناہ لوگوں کو ختمہ خلق اور ظلم و ستم کا نشانہ بنایا گیا

آر یہ ہندوں نے یہ کچھ ہی تو مینا بڑوں نے مٹھم کا بدلہ لینے کے بہاد سے حضور پر نور پرانتم قتل کا بھرا مقدمہ داغ دیا جس کو امری تاریخ میں

ایک زمانہ میں جبکہ سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اللہ تبارک و تعالیٰ کے ماتحت کشتی جماعت کی تاسیس اور تیزی میں میں مشغول تھے۔ اور جبکہ حضور آیات و نینات کے ذریعہ مختلف قسم کے اسباق سے اس کی تئیم و تربیت میں مصروف، علم و حکمت کے نواؤں کے نشکوے لایا تو ان میں مصبولی اور اعمال میں سختی کے شامان پیدا کر رہے تھے۔ پاک و جہات قدس انفاکس فرامتا جھتوں کے فیض سے اس کا ترکیہ و فزاکر آئے دالے طوفانوں کے مقابلہ اور خدمت اسلام کے لئے جماعت کو تیار فرما رہے تھے۔

جبکہ اندر اندر کثیر کا سلسلہ ہائے ذوالجلال کے علم و اقتدار کے انہار سے زندہ ایمان۔ تازہ عرفان اور حق القیون کی نھا اور سکت و اطلالین کے نواسے لٹ رہا تھا۔ جبکہ جماعت طرح طرح کے بھان اور ہتکاروں میں سے گزر کر لندن ہو رہی تھی۔ جبکہ کھرے اور کھوٹے۔ پچے اور کچے۔ قوی الامان اور ضعیف الاقتماد۔ جیت و سست اور پیشا و ناقل میں امتیاز ہوا تھا۔ جبکہ عبد اللہ اتقم کا رجوع اور توبہ ایمان و اقتصاد کی کوئی اور مینار بنا۔ جبکہ اس کا اختراع اور کمان شہادت نہیں سائپ بنا اسپر دورا۔ تو کچھ سب ڈاؤن کی شکل میں اسپر ظاہر ہوا۔ اور آخر ایک بھیا تک۔ ہر مادی و نامردی کی موت کی صورت میں اسپر مسلط ہو گیا جبکہ چندت لیکورم کا نہ مانگ نشان کفر و اسلام میں ایک مسلہ اور قطعی برہان کی قیدیں میں نمایاں دیا ہوا یہ سبھی کچھ عشاق کے صدف دوقا کو اپنے سے اور برہنی لوگوں کے عزیز و وفا کو تولنے کا پیمانہ تھے۔

عشق اول مکر کش و ختی خود تاگرد ہر کہ میں ہندی بود یہ واقعات آج سے ۲۵ برس قبل پیشہ سے نقل رکھتے ہیں۔

عید سے دوسرا روز ہر پارچ ۱۵۱۵ ہفتہ دن ہندوستان کے دور پڑے نماہیب اسلام ہندو ازم کی روحان کشتی اور دجل کے نتیجہ کا دن تھا کہ اگر گم چرچا چل پھر تاشہہ متواتر یا سبب اس ملک بھریں ہرنا چا کر ہ تھا۔ آؤ کا دن ایک رات اور دوسرے کے بطلان پر ہر تھاپہ

بجلی کی واٹرنگ کی معلومات تخمینہ جہات اور عمارتی مشوروں کے لئے نصرت سروس کمپنی ریلوے کوٹھہری فرمیں

مدیر سروس کمپنی فرمیں

مدیر سروس کمپنی فرمیں سے کوئی الفاظ لٹنے، کئی مصلحت سید اور خوش بخت جوان آگے بڑھے۔ کھڑے ہوئے۔ ہریک نے ان فلاں سے اپنے آپ کو پیش کیا۔ محبت اور خوش عقیدت سے اس خدمت کا ہار اپنے اور لیا۔ کئی قول ہوئے۔ بعض مفنور صحیحے فاکر مستحق تو اب مگر پہرہ معاف قرار پائے۔ مہدیات ملیں۔ اور حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی توجہ اور دعا نصیب ہوئی۔ زبے نصیبہ خوش وقتے و فرم روزگار سے۔

الحمد لله الحمد لله۔ ثم الحمد لله والصلوة والسلام علی الانبیاء والمرسلین۔ میں بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے ان خوش قسمت تول ہوئے والوں میں سے ایک تھا۔ جن کو خدا کے مایوس مسیح الخفنی جری اللہ فی حلل الابیابا نے نظر محبت اور رحمت بھری نگاہ سے دیکھا۔ اور قبول فرمایا یہ کہنا کہ پہلے ہی بڑھایا دوسرا اولیٰ محمد سے پیچھے اٹھا۔ خطرہ سے خالی تھی، کچھ کو یہ باقی خدا کے فضل پر موقوف تھی۔ جودلن کو تھا کیا۔ اللہ تعالیٰ قلوب کے نہاں دریاں حالات کو جانتا ہے، اور اس کا فیصلہ سچا اور حقیقی ہوتا ہے۔ کچھ چوتھے بڑے کو دیکے جاتے ہیں، اور کچھ بڑے چوتھے ہو جاتا کرتے ہیں، مگر مہینی کہا جاسکتا۔ کو کئی ظلم ہوگا، اس کے سارے کام حق و محبت پر مبنی اور سارے فیصلے صحیح علم اور میزان حق سے ناپ تول کئے جاتے ہیں۔ جن کا مدار سراسر فضل الہی پر ہوتا ہے۔

زمان کوئی شیخی کام آسکتی ہے نہ زبانی صحیح فریب۔ دنیا جاتی ہے۔ بھولی ہے۔ نہ بھی بھول سکتی ہے۔ اس حقیقت کو جس پتھر کو دہی لود ناکارہ سمجھ کر کاموں نے پیٹیک دیا۔ آخر ہی خدا کا مقبول اور کوئے کا مقتر بنا۔

پس مقام خوب ہے۔ جس کو دج سے میں اس ترتیب کے ذکر کو جو ڈرنا اور خدا کے سپرد

کرنا ہوں۔ کیونکہ تقدم تاخر حقیقی وہی ہے۔ جس پر خدا کی مہر تصدیق ثبت ہو جس کے ناقص ہیں مدارج و مراتب کا فیصلہ ہے۔ اور عملی عامل کی حقیقت محبت سے واقف و آگاہ ہے۔ کسی نعمت کے ملنے اور خدمت کی توفیق اصیق ہونے کی سعادت پاکر خدا کے حضور جھکتا اور سجدات شکر بجالانا چاہیے، کیونکہ مواقع کا میسر آنا اور کسی خدمت کی توفیق کا ملنا بھی سراسر فضل اور احسان ہوتا ہے۔ قل لا تغنوا علی اسلامکم بل اللہ یمین علیکم ان ھدکم للایمان۔

اس پہرہ کا انتظام و نگرانی حضور پرورد سلف محمد ناکارہ غلام کے ذمہ رکھائی۔ جس کا مقصد و مطلب میں اپنی طبیعت کی افتاد اور عقل ناقص کی وجہ سے یہ سمجھا، کہ گویا یہ سارا کام تمہا بھیجو کرنا چھوگا، اگرچہ بعض احباب نے بڑے اخلص شوق اور محنت و عقیدت سے اس کام میں میرا ہاتھ بٹایا، اور متول میرے ساتھ ل کر اس خدمت کو بجالائے رہے، اور مجرم سب سے نل کر گیا۔ جو کچھ رقم لوگ کر کے خیرین اس دن سے سہارا دیا پہرہ کا کام ایک نظام اور باقاعدگی کے نیچے اگر خوش اسلوبی سے چلے سکا۔

مصلحت الہی کر اس زمانہ میں سیدنا حضرت اقدس صیغ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مکانات بالکل کھلے اور غیر محفوظ ہو رہے تھے۔ منزلی حصہ مکان کو چھ فشر لائی کچھ دیوار سیٹ والکے کھلے شالی دلائل کے آخری شاہی حصے سے لیکر خان بہار مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم ریشا رڈھی کوشنر کے مکانات کے حصے تک پھرنے کی غرض سے گرائی جا کچی تھی اور وہاں دیوار کی بجائے صرف کپڑے کا جادو کا پردہ ہوا کرتا تھا، انہیں چونکہ اس زمانہ میں شمال کے پر بادوں سے گزروں پر آیا کرتی تھیں۔ اور عمارتی تدابیر ان میں نام ہی کو ملا کرتے تھے۔ اس وجہ سے پردہ وغیرہ کی تکمیل بھی ایک لمبا حصہ جابستی تھی جو آہستہ آہستہ ایک خوش نصیب مستری حسن دین صاحب مرحوم سیال کوٹی کی متاثر کر کے ہاہ کے کھنڈوں سے جا کر کہیں پایہ تکمیل پونجی۔ ان حالات میں ظاہر ہے، کہ پہرہ و حفاظت کی کتنی شدید ضرورت تھی، جس کا اس سے پیر قطعا کوئی انتظام نہ تھا۔ اور نہ ہی اس طرف سے پہلے دو لغت تک کسی کی توجہ مبذول ہوئی۔ سبھی اصرار مہر ہوت باوقاف ہے۔ یہ ضرورت اس طریق سے پوری ہو گئی۔ ہمارے پہرہ کا مدار عمل اور گردش کا محور سیدنا حضرت اقدس صیغ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مکانات تھے، تو

اور نور شکتہ حصہ فیہ مکان کے غریب جانب کے کوچہ کی طرف تھا، جو اس زمانہ میں بالکل ایک کھلی گلی تھی، موجودہ کو بی بندی اور صاحبزادہ محترم مندا لشر اھد صاحب کے مکانات بہت لمبی بنے ہیں، اس گنت کا سلسلہ احمدیہ چونکہ چونکہ موجودہ شارع دارالانوار، چونکہ موجودہ تحفظات تک وسیع ہو گیا۔ جس میں یعنی غیر احمدی اور غیر مسلم لوگ کے مکانات بھی آجاتے۔ عمارت کے لحاظ سے آج کل اس نطلہ آبادی کی شکل اس زمانہ سے بالکل مختلف ہو چکی ہے۔

آریہ اور ہندوؤں کی شورش کا سلسلہ مدد افروں تھا، عمیق زبان قریب آتی جاری تھی، قادیان اور مصغبات میں بعض سیوں کا موسم تھا، جن کی گوارا کر شریک ہو کر وہ اور ہم جیا کرتے، کراں منیت مارے شرم کے پانی پانی ہو جاتی، آریوں کے کاہنہ سے دیہات کے سکون میں بھڑکھڑا کر کھرا اور موسم کرنے ہی سرگرم تھے، چوری اور ڈاکوں کی وارداتیں ہوا کرتی تھیں، ان مخالفت حالات پر ایک اصافیر ہوا، کہ اجازت اور اشتہار میں اشارت اور پیر ایوریٹ خطوط میں صراحتاً سیدنا حضرت اقدس کی ذات و ملاضمت کو نقصان پہنچانے کی دھمکیاں آنے لگیں، حکومت کی خاموشی اور بے توجہی پر رنگ لائی کہ ان لوگوں کے حوصلے بڑھے گئے، اور وہ حضور پرورد کو

قربانی کا بکرا وغیرہ ناموں سے یاور کر کے دہشت انگیزی اور دہنگی کے ارادوں کا مظاہرہ کرنے لگے۔ حضور اقدس پیر تون دھمکیوں اور گیدر بھلیوں کا کوئی اثر نہیں نہ تھا، ضلک حفاظت و واقفیت کے دعوں کے پورا ہونے کے دن کچھ کہ حضور نہ صرف خود مطمئن، خوش اور شاش و نباش رہتے بلکہ صحابہ صلوات اور غلاموں کو بھی تسلیاں دیا کرتے۔

عید قربان آئی جو حضور نے صلوات سمیت نکلی حسینا کی بڑھ کے بیچے ادا کی، قربانیوں میں اور مہمانوں کے واسطے عید سعید کی تقرب کے مناسب حال مختلف کھانے پکڑائے، نہایت محبت سے دوستوں کو کھلائے، اور اس طرح ہمارے یہ دن خدا کی حمد عبادت اور دعاؤں میں نہایت خوش اور اطمینان سے گذرے۔ دشمنوں کے منصوبوں اور سازشوں کو خدا نے ناکام کیا۔

یوسف صلی اللہ علیہ وسلم کا اس

کے صدقے وعدے نہایت شان و شوکت اور جلال کے ساتھ پورے ہوئے۔ اللہ اکبر اللہ اکبر الا للہ الا للہ واللہ الا للہ اکبر اللہ الحمد۔

پہرہ تو محض ایک ذریعہ تھا، ہم غلاموں کی عزت افزائی کا وہ ذوقیب زمین تھا، سارا عروج اور علم و معرفت میں ترقی اور محبت و عقیدت میں زیادتی کا۔ درنہ حقیقت یہ ہے کہ محبت کی مینا سور نے اور خرا سے بھر کر رات گذر دینے سے ہزار درجہ بہتر اور عقیدت ترقی ہماری ہوتی ہے تو ایسی طواف خدا نے اپنی محنتوں کے ماتحت ہم لوگوں کی تربیت اور روحانی اصلاح کے واسطے یہ سامان پیدا کر کے رکھے، روز اپنے بندے کی صفائیت کے لئے خدا ہی اپنی کردار عفو کی محتاج تھا، نہ حضور سے

محبت دین اجر اور تہا دہنت الانی و شقنہ آسمانی است اور ہر حالت شہید مایا خابوش حسن ان اور انصیری رات کی گھڑیوں میں اجا تک کھئی وہ ماگ کھلی، نور قابل جان جہاں دنیا و دنیات میں کی روح والوں میں پر طوع فرماتا، میان عبد الرحیم، میان عبدالرزق میان علام محمد میان عبد الرحمن نام لیس محبت بھری، نرم، شیری اور دلکشی آواز سے نوازتا، اور خود ہماری خبر گیری اور دلجوئی فرماتا، قربان اس جان جہاں کے اور خدا ہوا جان اس پیار سے نام کے جو خدمت ہو کر اللہ غلاموں کی خدمت و خیر گیری کرنا، آتا ہو کر غلاموں کی ناکر رکھا، اور نوازتا تھا، بارگاہ رحمت مجسم اپنے رہائشی دلائل کی غری کھڑیوں سے تعبیر کیا، نظر شفقت و رحمت سے ہیں نوازتا، اور اپنے دست مبارک سے اپنے روال میں لپیٹ باندھ کر شریخی خشک کھیل وغیرہ جو بھی ہوتا، اس میں عطا فرماتا، اور درہمیک مصروف گفتگو رکھ کر خوش وقت فرمایا کرتا، بچوں دالاکو، مہمانوں کی آماجگاہ، غریب بے کسی اور بیگناہی و بیگانگی کے جانے پناہ، خستہ و شکستہ اور مظلوم اور فزور دلوں کا ماحکا و ملکا دنیا بھر میں ہی ایک بڑا گھرانہ، دیہوت اذن اللہ ان ترفع، تھا، بجھ کے تقاضا و ضرورت مہمانوں کی خدمت اور بیوگان و یتیموں اور کمزور لوگوں کی دعوت کے لئے حضور پرورد کے پاس عورت مسلمانانہ خشک و تر بھول کا ذخیرہ رکھتا تھا، (باقی صفحہ پر)

عرب ممالک کے استحکام کیلئے قاہرہ میں عرب رائے کی کانفرنس

قاہرہ ۱۹ جولائی ایک سرکردہ مصری اخبار 'الایہام' نے آج ہی خیریت کی کہ آئندہ مشکل کو قاہرہ میں عرب ممالک کے دروازہ و خزانہ اولیٰ تصدیقات کی کانفرنس بزمی ہے۔ جس میں مشرق وسطیٰ کے لئے ایک اقتصادی کونسل کے قیام کے امکانات پر تبادلہ خیال کیا جائے گا۔

اخبار مذکور نے بتایا کہ کانفرنس اس کے علاوہ ایک عرب دفاعی تشکیک ایک عرب ہیمانٹل کمیٹی اور ایک عرب فضائی کمیٹی قائم کرنے کے تحت ہی عہد کرے گی۔ 'الایہام' نے بتایا ہے۔ عرب وزرا اور سرکاری کوریجیٹ سے ملنے والے مداخلوں سے متعلق رپورٹ پر بھی غور و خوض کریں گے۔

چوہدری ظفر اللہ خان، مسلکی بیچ سگڑ

مسلکی ۱۹ جولائی۔ پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خان، مسلکی بیچ سگڑ کا دورہ کر رہے ہیں۔ آج اسٹاک ہل سے مسلکی بیچ سگڑ

حقیقہ صفحہ (۵)

جو اللہ تعالیٰ اپنے عمدہ بکارتینک میں کئی فریج عسیق کے ماتحت دور دراز سے تعلق بھارت سے۔ مذہم مختلف قسم کے چیل اور شریفیاں لیتے۔ بادم، کشمی، اوروٹ، خرابی اور مختار اللہ تعالیٰ بھارت سے۔ ہر موسم کے موسم اور چیل کرکٹنگ پیسہ کی بربادیں حضور کی خدمت میں آیا کرتی ہیں۔ جو حضور بڑی فراخ دل سے باٹ دیا کرتے۔ عطا و کسا میں حضور ایک مہمان ہوتے۔ اپنے بیگانے اور چھوٹے بڑے کے سبھی کو سزا فرمایا کرتے۔ مہربانی کی حد کا کبھی نہیں اوقات بیٹے کو ہر کام میں اور خدمات، مسائل و تفسیر سب کو حضور اللہ تعالیٰ کی ان نعمتوں میں شریک فرمایا کرتے تھے۔ اسی طرح ہم آج بھی مدد توں حضور کی تجربات کو یاد کرنے سے مراد ہے۔

رہے (باقی)

قت کے متعلق تمام صد احمدیت میں جہان کو چیلنج معہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ انعامات اردو اداگریزی میں کارڈ آنے پر عبد اللہ دین سکندر آباد کن

پنڈت جواہر لال نہرو مزید سال تک کانگریس کے صدر بنیں گے

دہلی ۱۹ جولائی۔ مسٹر نہرو کی قیام گاہ پر کانگریس کی ورکنگ کمیٹی کا اجلاس ہوا ہے۔ اس میں صدر کانگریس اور کانگریس ڈپٹی لیڈروں کے انتخاب کا پروگرام مرتب کیا جائے گا۔ جنوری ۱۹۵۰ء میں کانگریس کا اجلاس ٹائی ناؤ۔ جنرول اس کے صدر بنیں گے۔ اس کے بعد دیکھیں گے کہ کانگریس کے صدر کی سزا قائم ہو جائیگی۔ انہوں نے یہ بات تمام آئندہ سے معلوم ہوتا ہے کہ مسٹر نہرو کا کانگریس کے کام سے سبکدوش ہونا چاہیے۔

ہندوستان کو ۱۹ کروڑ ڈالر کی امریکی امداد

نیویارک ۱۹ جولائی۔ نیویارک ٹائمز نے اپنی چھ جولائی کی رپورٹ میں ہندوستان کو ۱۹ کروڑ ڈالر کی امریکی امداد کے عنوان سے ایک مقالہ لکھا ہے، جس میں بتایا ہے کہ امریکہ نے ہندوستان کو ۱۹ سے ۱۹۵۰ء تک ۱۹ کروڑ ڈالر کی ٹیکنیکل اور اقتصادی امداد دی ہے اور دوسرے کروڑ ۵۰ لاکھ کی امداد کا مطالبہ کانگریس کے دربار میں پیش ہے اس کے علاوہ ۱۸ کروڑ ڈالر کا زعفرمی ہندوستان کو بیا گیا ہے۔

صوبہ ہند میں آبپاشی کی دونی اسکیموں کا افتتاح

پٹنہ ۱۹ جولائی سرحد کے وزیر اعلیٰ سردار عبدالرشید نے آج صبح پٹنہ میں آبپاشی کی دو نئی اسکیموں کا افتتاح کیا۔ ان اسکیموں کے ماتحت دس ہزار تین سو ایک فوٹی زمین سیراب ہوگی۔ اودھ کے لئے چار لاکھ روپے سے زائد خرچ کرے گی۔ یہ دو اسکیمیں جن کے نام مقام نالہ آبپاشی اسکیم اور سوڈا آبپاشی اسکیم ہیں۔ ان زمینوں کی ضرورت کا حصہ ہیں۔ جو پچھلے سال غذائی پیداوار بڑھانے کے سلسلے میں شروع کی گئی تھی۔ تمام اسکیموں کو جاڑا عمل پہنچانے سے ہم ہزار ایکڑ بچھڑیں کو زیر کاشت کیا جائے گا۔ اور اس سے قریباً ہلال تیس ہزار سے زیادہ اناج پیدا ہوگا۔ وزیر اعلیٰ نے اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے کہا کہ صوبائی حکومت بہتر بننے کی ہے کہ ایک ایک پانچ زمین کو بھی زچ کاشت لائے گی تاکہ صوبہ کو غذائی ماحول میں خود کفیل بنائے

اقوام متحدہ کے سیکریٹری جنرل پاکستان کا دورہ کریں گے

جنیوا ۱۹ جولائی۔ جنیوا کے اخبار نیوز کے ایک استقبالیہ میں سیکریٹری جنرل سیکریٹری جنرل اقوام متحدہ نے ایشیائی ممالکوں کے ایک گروپ کو بتایا کہ وہ مستقبل قریب میں پاکستان، مشرق وسطیٰ اور ایشیا کے دیگر ممالک کا دورہ کریں گے۔ انہوں نے کہا کہ کثرت کاری وجہ سے میں ابھی تک ان ممالک کا دورہ نہیں کر سکا۔ انہوں نے کہا کہ ایشیا کے اکثر ممالک اقوام متحدہ کے اصولوں پر کاربند ہیں۔ میرا یہ فرض ہے کہ میں ان کے درمیں جاکر ان کے حقیقت پیدا کروں۔

ہوائی ڈاک کے ٹکٹ کم کر دیا گیا

کراچی ۱۹ جولائی۔ پاکستان کے محکمہ ڈاک و ٹرانسپورٹ نے پلاس ممالک کو جانے والی دوسرے ہوائی ڈاک اور ٹیکس کے ٹکٹ کم کر دیئے ہیں۔ بشمول حالتوں میں و خزانہ کے لئے ہوائی ڈاک کے ٹکٹ کم کر دیئے ہیں یہ اقدام عالمی پوسٹل یونین کے فیصلوں کو جان عمل پہنچانے کے سلسلے میں کیا گیا ہے۔

تو ۱۹۵۰ء میں صدارت سے دستبردار ہو چکے اور صدارت کے لئے دوبارہ اپنا نام پیش کرنے دیتے۔ مسٹر نہرو میں جو تمام انتخابات ہونگے مسٹر نہرو بھیت صدر کانگریس ان کی تیار کر سکیں گے۔ دیاستوں کی حد بڑی کا کھینچنا آئندہ سال اپنی رپورٹ پیش کر دے گا۔ اس وقت بھی کانگریس کو مسٹر نہرو کی کامیابی کی ضرورت ہوگی اس لئے کہ وہ رپورٹ یعنی کانگریسوں کو ناگوار ہوگی اور سب لوگ اس سے مطمئن نہ ہو سکیں گے

سید قاسم رضوی کو پونا جیل میں منتقل کر دیا جائیگا

سکندر آباد ۱۹ جولائی۔ حکومت ہند نے پونا جیل میں منتقل کر دیا گیا ہے۔ کہ جیل آبادی میں سید قاسم رضوی کو جو تکلیف ہے وہ رہائی نہیں دینی ہے جو آج وہاں کی تبدیلی سے دفع ہو جائے گی۔ بہت غور و خوض کے بعد فیصلہ لیا گیا ہے کہ سید قاسم رضوی کو پونا منتقل کر دیا جائے گا۔

دنیائی آبادی

پیرس ۱۹ جولائی گذشتہ صدی کے اولد دنیائی آبادی وہ گنتی ہوگی ہے۔ اس میں ہر سال تین کروڑ کا اضافہ ہوتا ہے۔ یہ اعداد شمار تو ہی اعداد شمار کے دفتر نے شائع کئے ہیں اس وقت دنیا میں ۲۴ کروڑ لوگ ہیں۔ سوشل میں ان کی تعداد ایک اور لاکھ ڈھائی اور اس سے سو برس پہلے زمرت پچاس کروڑ تھی۔ گویا آج کی آبادی کے مقابلہ میں صرف پانچواں حصہ گذشتہ سو برس کے اندر رہا ہے کی آبادی دو گنی ہوئی ہے۔ اس کی چونکہ اور شمالی امریکہ کی پورے گنتی ہے لیکن فرانس کی آبادی میں صرف سترہ لاکھ کا اضافہ ہوا۔ اب فرانس کی آبادی ۲۰ کروڑ لاکھ ہے۔

بیاننگ ڈائیک کا منصوبہ

ٹائی پی۔ ۱۹ جولائی۔ صدر بیاننگ کا ڈائیک نے بین جھنڈا کی پلاننگ رپورٹ قائم کیا ہے۔ ٹیٹنڈ ٹیٹنوں کے چین میں بے ساختہ مانے کے بعد ہوندا برصغیر کی جائیگی۔ یہ رپورٹ ان کا

تریاق اٹھا۔ حمل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں فی شیشی ۲/۸ روپے دو احسانہ نور الدین۔ جودھال بلنگ بو

انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں کامیابی حاصل کرنے والوں کیلئے ایک چھٹی ماہ کی تعلیم دینے جائیں گے

لاہور ۱۹ جولائی: حکومت پنجاب نے وفاقت کی نئی سکیم کے تحت ایک سو چھیالیس ہفت روزہ کے امتحان میں کامیابی حاصل کرنے والوں کو ایک ماہ کی تعلیم دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان طلباء کو صرف ایک ماہ کی تعلیم دینے کے لئے ایک سو چھیالیس ہفت روزہ کے امتحان میں کامیابی حاصل کرنے والوں کو ایک ماہ کی تعلیم دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان طلباء کو صرف ایک ماہ کی تعلیم دینے کے لئے ایک سو چھیالیس ہفت روزہ کے امتحان میں کامیابی حاصل کرنے والوں کو ایک ماہ کی تعلیم دینے کا فیصلہ کیا ہے۔

پانچویں جمعی میں تمام جلسوں کا پابند

پانچویں جمعی ۱۹ جولائی: پانچویں جمعی کو پابند کر دیا گیا ہے۔ تمام جلسوں کا پابند کر دیا گیا ہے۔ تمام جلسوں کا پابند کر دیا گیا ہے۔ تمام جلسوں کا پابند کر دیا گیا ہے۔ تمام جلسوں کا پابند کر دیا گیا ہے۔

خزینہ گورنمنٹ کے گورنر کا ڈانٹ

خزینہ گورنمنٹ کے گورنر کا ڈانٹ: گورنر کو ڈانٹا گیا ہے۔ گورنر کو ڈانٹا گیا ہے۔ گورنر کو ڈانٹا گیا ہے۔ گورنر کو ڈانٹا گیا ہے۔ گورنر کو ڈانٹا گیا ہے۔

دعوتِ دعا

دعوتِ دعا: دعا کی درخواستیں۔ دعا کی درخواستیں۔ دعا کی درخواستیں۔ دعا کی درخواستیں۔ دعا کی درخواستیں۔

۱۹ جولائی: روزنامہ الفضل لاہور جمعہ ۲۰ جولائی ۱۹۱۹ء۔ گورنر کا ڈانٹ، دعوتِ دعا، محمدی جوہ پنچ گئی۔

۱۹۱۹ء میں جمعیوں کے بارے میں غلطی کی گئی

۱۹۱۹ء میں جمعیوں کے بارے میں غلطی کی گئی: غلطی کی گئی ہے۔ غلطی کی گئی ہے۔ غلطی کی گئی ہے۔ غلطی کی گئی ہے۔ غلطی کی گئی ہے۔

مسٹر حویان لائی کو مسٹر ایڈن کی تصدیق دینی

مسٹر حویان لائی کو مسٹر ایڈن کی تصدیق دینی: تصدیق دینی گئی ہے۔ تصدیق دینی گئی ہے۔ تصدیق دینی گئی ہے۔ تصدیق دینی گئی ہے۔ تصدیق دینی گئی ہے۔

دیراوی میں طبعی آگ

دیراوی میں طبعی آگ: آگ لگ گئی ہے۔ آگ لگ گئی ہے۔ آگ لگ گئی ہے۔ آگ لگ گئی ہے۔ آگ لگ گئی ہے۔

امریکی لیٹرائٹ کی بھاری شدت زور دیا گیا کہ جنوب مشرقی ایشیا کے دفاع کے متعلق مشترکہ اعلان فوراً طور پر کیا جائے

امریکی لیٹرائٹ کی بھاری شدت زور دیا گیا کہ جنوب مشرقی ایشیا کے دفاع کے متعلق مشترکہ اعلان فوراً طور پر کیا جائے: اعلان کیا گیا ہے۔ اعلان کیا گیا ہے۔ اعلان کیا گیا ہے۔ اعلان کیا گیا ہے۔ اعلان کیا گیا ہے۔

خان عبدالقیم خان پیرس پہنچ گئے

خان عبدالقیم خان پیرس پہنچ گئے: پیرس پہنچ گئے۔ پیرس پہنچ گئے۔ پیرس پہنچ گئے۔ پیرس پہنچ گئے۔ پیرس پہنچ گئے۔

۱۹ جولائی: خان عبدالقیم خان پیرس پہنچ گئے، محمدی جوہ پنچ گئی، دعوتِ دعا، خزانہ گورنمنٹ کے گورنر کا ڈانٹ۔